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全国学力・学習状況調査の概要について

滋賀県教育委員会事務局学校教育課

１ 実施概要

（１）実施日 平成２５年４月２４日（水）

（２）対象学年 小学校第６学年、中学校第３学年

（３）実施教科

①教科に関する調査（国語、算数・数学）

・主として「知識」に関する問題（Ａ問題）

・主として「活用」に関する問題（Ｂ問題）

②生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査

・児童生徒に対する調査

・学校に対する調査

（４）実施学校数 悉皆調査

全学校数 調査対象児童 4月24日に
生徒の在籍す 調査を実施
る学校数 した学校数

市町立小学校 ２２７ ２２６ ２２５

特別支援学校（小学部） １２ ３ ３

市町立中学校 ９７ ９６ ８４

県立中学校 ３ ３ ３

特別支援学校（中学部） １２ ４ ４

公 立 学 校 計 ３５１ ３３２ ３１９

２ 教科に関する調査の実施結果(公立)

○平均正答数（平均正答率）

国 語 算数・数学
教科等

Ａ「知識」 Ｂ「活用」 Ａ「知識」 Ｂ「活用」

滋賀県 10.6(58.8%) 4.6(46.4%) 14.2(74.7%) 7.2(55.1%)
小学校

全 国 11.3(62.7%) 4.9(49.4%) 14.7(77.2%) 7.6(58.4%)

滋賀県 24.2(75.5%) 5.9(65.6%) 23.2(64.4%) 6.5(40.4%)
中学校

全 国 24.4(76.4%) 6.1(67.4%) 22.9(63.7%) 6.6(41.5%)
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○平均正答率について滋賀県の状況は、中学校数学Ａは全国の平均正答率を0.7ﾎﾟｲﾝﾄ

上回ったが、それ以外は全国の平均正答率を下回っている。

３ 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査の結果から

児童・生徒質問紙

○「今住んでいる地域の行事に参加していますか」という質問について、肯定的に答

えた児童生徒の割合が高い。

（小：76.5% ＋12.6ﾎﾟｲﾝﾄ 中：53.1% ＋11.5ﾎﾟｲﾝﾄ）

○「学校の授業などで，自分の考えを他の人に説明したり，文章に書いたりすること

は難しいと思いますか」という質問について、難しいと答えた児童生徒の割合が高

い。

（小：61.8% ＋2.5ﾎﾟｲﾝﾄ、中：72.4% ＋4.5ﾎﾟｲﾝﾄ）

○家で、学校の復習をしている割合が低い。

（小：47.0% －4.4ﾎﾟｲﾝﾄ、中：38.8% －9.8ﾎﾟｲﾝﾄ）

学校質問紙

○地域の人材を外部講師として招聘した授業を行っている学校が多い。

（小：90.4% ＋11.1ﾎﾟｲﾝﾄ、中：67.0% ＋9.4ﾎﾟｲﾝﾄ）

○放課後を利用した補充的な学習サポートを行っていない小学校が多い。

（小：77.6% ＋39.4ﾎﾟｲﾝﾄ、中：7.7 % －6.2 ﾎﾟｲﾝﾄ）

４ 今後の取組

○調査結果から見られた課題改善のために、下記の取組を行う。

・調査問題や質問紙調査の結果の分析

・市町教育委員会に対する調査結果の説明や、結果の活用、学力向上の取組への助言

・学校訪問を通じて、授業改善・学校改善、学力向上の取組への指導助言

・学力アプローチ事業の指定校への支援

・県総合教育センターによる調査分析支援システムの改良と各学校への配付

・「確かな学び 豊かな学び 滋賀の学び」ホームページの充実


